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ΘΕΜΑ 1ο 

 
Η Αθηνά  και ο Βασίλης περιµένουν στη σειρά. Είναι 

7 άνθρωποι πίσω από την Αθηνά η οποία βρίσκεται 3 

θέσεις µπροστά από τον Βασίλη. Αν µπροστά από τον 

Βασίλη βρίσκονται 6 άνθρωποι, πόσοι άνθρωποι συνολικά 

βρίσκονται στη σειρά; 
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ΘΕΜΑ 2ο
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Να µετατρέψετε τους αριθµούς που βρίσκονται µέσα 

στα τετράγωνα σε οµώνυµα κλάσµατα και να τους 
τοποθετήσετε στο διπλανό σχήµα. 

Ποια διαδροµή πρέπει να ακολουθήσει κάποιος από το Α 

ως το Β ώστε το άθροισµα των αριθµών που θα 

συναντήσει να είναι 2;  

Οι κινήσεις που επιτρέπονται είναι οριζόντια και κάθετα. 

Από κάθε κουτί επιτρέπεται να περάσει µόνο µια φορά. 
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ΘΕΜΑ 3ο 
 

Ο µεγάλος Έλληνας µαθηµατικός Κωνσταντίνος 

Καραθεοδωρή (και όχι Καραθεοδωρής), που υπήρξε και 
δάσκαλος του Αϊνστάιν, γεννήθηκε στο Βερολίνο στις 13 

Σεπτεµβρίου τον 19ο αιώνα (δηλαδή µεταξύ 1800 και 
1900) και πέθανε στο Μόναχο στις 2 Φεβρουαρίου τον 20ο 

αιώνα (δηλαδή µεταξύ 1900 και 2000). 

Το έτος γέννησης του Καραθεοδωρή αν διαιρεθεί δια 30 ή 

31 αφήνει υπόλοιπο 13 

Το έτος θανάτου του διαιρείται ακριβώς δια 2, 3 και 5, 

αλλά δε διαιρείται ακριβώς δια 4. 

α) Βρείτε όλα τα έτη του 19ου αιώνα που όταν διαιρούνται 
δια 30 αφήνουν υπόλοιπο 13. 

β) Βρείτε όλα τα έτη του 19ου αιώνα που όταν διαιρούνται 
δια 31 αφήνουν υπόλοιπο 13. 

γ) Βρείτε το έτος γέννησης του Καραθεοδωρή. 

δ) Βρείτε το έτος θανάτου του Καραθεοδωρή. 

ε) Πόσα χρόνια έζησε ο µεγάλος µαθηµατικός; 
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ΘΕΜΑ 4ο 

 

Έχουµε µια ζυγαριά ακριβείας µε 
δύο δίσκους και απεριόριστο αριθµό από 

σταθµά (δηλαδή βάρη) των 9, των 15 και 
των 21 γραµµαρίων.  

Μπορούµε να ζυγίσουµε διάφορα βάρη 

τοποθετώντας σταθµά  ή στον έναν ή και στους δύο 

δίσκους της ζυγαριάς. Π.χ. µπορούµε να ζυγίσουµε βάρος 
33 γραµµαρίων, αν θέσουµε στον ένα δίσκο δύο βάρη των 

21 γραµµαρίων και στον άλλο δίσκο ένα βάρος των 9 

γραµµαρίων. (21 + 21 = 9 + 33) 

α) Πως µπορούµε να ζυγίσουµε βάρος 6 γραµµαρίων; 

β) Πως µπορούµε να ζυγίσουµε βάρος 12 γραµµαρίων; 

γ) Πως µπορούµε να ζυγίσουµε βάρος 3 γραµµαρίων; 

δ) Τι κοινό έχουν όλα τα βάρη που µπορούµε να 

ζυγίσουµε; (3, 6, 9, 12, 15 κ.λπ) 

ε) Εξηγείστε γιατί δεν µπορούµε να ζυγίσουµε ούτε βάρος 
2008 γραµµαρίων ούτε βάρος 2009 γραµµαρίων µε τα 

σταθµά που διαθέτουµε. 
 


